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NATO member admits using tanks from museums to
train Ukrainians — RT World News

rt.com/news/582608-nato-member-tanks-museums-ukrainians

Člen NATO připouští, že k výcviku Ukrajinců používá tanky z muzeí

Dánsko potvrdilo, že dodalo do Kyjeva dávku těžkého brnění, ačkoli
jeden expert varoval, že by se mohlo „rychle stát šrotem“

FOTOGRAFIE: Hlavní bitevní tank Lepard 1A5 ©  Global Look Press
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Dánsko přiznalo, že využívá muzejní exponáty k výcviku
ukrajinských posádek na tancích Leopard 1 německé výroby. V
prohlášení zveřejněném v pátek se uvádí, že nejméně šest kusů
těžkého brnění bylo zapůjčeno z několika muzeí, aby byly splněny
potřeby výcviku na začátku tohoto roku.

Kodaň v únoru uzavřela dohodu s Nizozemskem a Německem o
společném nákupu asi 100 tanků Leopard 1A5 pro Kyjev. Součástí
projektu byl i výcvik ukrajinských posádek.

Dánsko provozovalo tanky Leopard 1A5 do roku 2005. V roce 2010
jich Kodaň prodala asi 100 německé společnosti FFG, přičemž
některé kusy těžké techniky skončily v muzeích. Dánská armáda se
poté rozhodla, že si je půjčí zpět, aby mohla začít s výcvikem ihned
poté, co bylo přijato rozhodnutí dodat tanky Ukrajině, uvádí se v
prohlášení.

Dánská armáda v pátek potvrdila, že poskytla svou první várku tanků
Leopard 1 do Kyjeva. Deset kusů těžké techniky je již na Ukrajině,
uvádí se v prohlášení a dodává, že „další jsou na cestě“. 

„Společně s Německem dodává Dánsko Ukrajině téměř 100 tanků,“
uvedl ministr obrany Troels Lund Poulsen. Podle dánské armády
potřebovaly tanky renovaci, protože „byly několik let nečinné“. 
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Přečtěte si více

Německo kupuje vyřazené tanky pro Ukrajinu
Oznámení přišlo jen den poté, co renomovaný německý vojenský
expert vyjádřil skepticismus ohledně potenciální role tanků na bojišti.
Kusy těžkého brnění by mohly být „užitečné“ , ale stěží by mohly být
„změnou hry“, Ralph Thiele, plukovník ve výslužbě, který sloužil u
plánovacího štábu německého ministra obrany a v soukromé
kanceláři nejvyššího velitele NATO. náčelník štábu NATO Defense
College, řekl švýcarskému vysílání SRF.

"Staré tanky Leopard mají určité slabiny, zejména boční ochranu,"
řekl Thiele, který v současnosti předsedá Německé politické
vojenské společnosti. Dodal, že se „snadno trefí... na stranu a jejich
kvalita střelby je nižší než u následných modelů“. 

Plukovník ve výslužbě také tvrdil, že tanky se stávají „zranitelnými“ ,
jakmile se nepřítel naučí, jak s nimi bojovat. Na otázku, zda by se
dalo říci, že Západ dodával „kovošrot na Ukrajinu“, Thiele odpověděl,
že „pokud to někdo chce říci posměšně, [pak] ano. Vojenský expert
také poznamenal, že „při nesprávném použití se i nové systémy
mohou rychle stát šrotem“.
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